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題組：Problem Set Archive with Online Judge
題號：11083: Zeroes Revisited
解題者：陳怡然
解題日期：2008年3月30日
題意：

給一個整數n(0≤n ≤ 4000000000)和一個整數b (1<b≤100000)，求1!,2!,3!,...,n!在b進位下，後面接著0的個數。
題意範例：
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解法：

利用公式做計算(先以10進位為例)，將每個部份分開計算。以10進位為例的話，p值為5 ：
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先將每個階乘的[n/p] [n/p^2] …一起算出。 

輸入的值是n=14 b=10

全部的[n/p]為0+0+0+0+1+1+1+1+1+2+2+2+2+2=5*(1+2)*2/2

若n是100

全部的[n/p]為5*(1+19)*19/2+20

全部的[n/p^2]為5*(1+3)*3/2+4

因此得到每個部份計算公式為： 

p*(1+n/p-1)(n/p-1)/2 + ((n mod p)+1)*(n/p)

解法範例：

無
討論：


(1) 當以10進位的時候，p值為5。如果要用b進位時，先   求出b的質因式分解中最大的質數代入p即可。

(2) 由於n值很大，所以不能從1~n將每個結果算出來。

(3) 時間複雜度：O(log n) 

程式：
#include<iostream>

using namespace std;

int main(){

    unsigned long long N=1,B=1;

    unsigned long long answer;

    unsigned long long i,j,p,n,b,temp,counter;

    while(1){

        cin>>N>>B;

        if(!(N&&B))break;

        temp=B;

        for(i=2;i*i<B;i++){

            if(i==temp)break;

            else if(temp%i==0)temp/=i;

        }

        p=temp;

        temp=N;

        counter=0; 

        answer=0;

        for(i=p;i<N;i*=p){

            temp=N/i-1;

            answer+=((temp+1)*temp/2)*i;

            answer+=((N%i)+1)*(N/i);

        }

        cout<<answer<<endl;

    }

    return 0;

}
2

